

助力群众"最多访一次"

"信访超市"开张





记者 张伟海

本报讯 日前,我县"信访超市" 正式开张,实现了信访问题一站式 接待、一揽子调处、一条龙服务。

以"访调对接、多元化解"为特色的"信访超市",目前已有20多个部门入驻办公,其中,司法、法院、人社等10多个部门窗口有机联动,形成矛盾调解、诉讼服务、法律援助、劳动仲裁、信访调处的"五位一体"运行机制,实现"最多跑一处"的工作目标。

同时,根据每个部门的信访

本报讯 近日,由鹤浦镇中心

小学、西周镇中心小学、定塘镇中

心小学共同主办的乡村教师共生

发展研训联合体推进会活动在鹤浦镇中心小学举行,对一年来共生

体取得的成绩、存在的短板做一次

交流总结,从而促进共生体更好成

长,为推进乡村教育有效发展作出

小学、定塘镇中心小学地处偏僻,

教师的流动性大、总量不足,学校

精力和条件很难满足教师的发展

需求,现有的培训机制对于农村学

校来说还有待完善, 去年8月,三

所乡村小学联合成立了共生体,用

鹤浦镇中心小学、西周镇中心

记 者 何飞燕 周海珍

鹤浦、西周、定塘三所农村小学

抱团共生发展显成效

量不同,将入驻部门划分为3个梯队,分别为重点部门、一般部门和涉事部门,开展"重点部门集中常驻、一般部门轮流入驻、涉事部门随叫随驻"的部门联合

"以前群众遇到问题,由信访部门接待后派单,再分流到相应的部门,涉及多个部门的,群众还得跑好几趟,这不仅导致信访处理时间长、效率低,还容易造成部门间相互推诿。一些原本简单的小矛盾,最终演变成为"老大难"。"县信访局负责人介绍,现在有了"信访超市",群众只要把问题抛出来,就能快速找到对应部门,并得到解答或答复,即使需跨部门办理的信访案件也能当场解决,就像在超市购物一样方便。

据了解,"信访超市"由县委政 法委统筹,县信访局日常管理。

"报团取暖、合作共生"的方式,解决发展过程中的困境,激发了乡村

山县乡村数学教师共生发展素养

提升培训""象山县乡村班主任共 生发展培训""象山县三校教师共

生发展科研培训"等三个教师培训

项目,每学期都会开县级公开课、

县级专题讲座以及导师、专家面对

面的指导,给乡村教育发展提供了

27 节县级公开课、15 场观点报告,

在课题立项方面,获得国家级立项

1项、省级立项2项、市级立项6

项、县级立项6项;论文获市级奖

项 18 篇,县级奖项 74 篇,县级德

育论文奖项26篇。

截至目前,三所学校共开出

平台,让广大教师受益匪浅。

据了解,该联合体开展了"象

教师的内生动力需求。

石浦镇发力科普服务基层"最后一公里"

记者 孙建军 通讯员 潘瑾群

ZONGHE XINWEN

本报讯 "我们生活中常见的垃圾可分为几大类?""塑料袋该放哪里?废电池该放在哪里?"……连日来,石浦镇科协、社区科普站组织社区工作人员、环保科普志愿者,多方式开展垃圾分类主题宣传活动,帮助市民群众、社区青少年学习掌握有关生活垃圾分类知识。

石浦镇科协守科普初心,将科普工作面向基层、接长手臂,服务群众、惠及民生,不断完善基层组织网

络建设,创新科普活动形式和载体, 打造科普品牌活动。

探索"1+N"建设模式,实现科协基层组织的网络化。石浦把镇科协与镇农技站、渔技站、学校、医院、文化站、专业技术协会、专业合作社、科技工作者之家(院士工作站)等组织有效整合,积极吸纳"四长(学校校长、卫生院院长、农技站站长、渔技站站长)四老(老教师、老医生、老干部、老科技工作者)"等社会力量,聚合创新创业与联系服务平台,编织覆盖广泛的组织网络。目

前,该镇高质量完成第七届科协换届工作,54个行政村、10个居民点、8个社区设立126个科普网格,建立了25人的科普宣讲团和35人的科普辅导员队伍,注册科普志愿者达到126人。

拓宽渠道,进行全方位科普宣传。在利用开渔节、"三月三"等节日,运用广播、微信、电子屏、科普长廊等载体开展科普宣传的基础上,该镇科协组织基层科技工作者、专业学会、科普志愿者团队等深入社区、农村、学校、企业开展健

康卫生、科学体验、食品安全、生态环保等丰富多彩活动,吸引社会公众广泛参与互动,实现科普惠民。今年以来累计开展各类科普活动、培训80余场次,受众人数12000余人。

以科普网络学习培训为主,打造"学习型科普"。截至目前,全镇基层党员干部、农村科技实用人才、科普示范基地 150 余人下载安装"科普中国"App,分享文章 48.7 万篇,分享基站总量 3097 个,在全国乡镇科协中位居前列。



象山首个乡村文旅周末剧场开演

记 者 何飞燕通讯员 楼美易

本报讯 10月12日,我县文 旅融合示范乡镇创建启动仪式暨 首个乡村文旅周末剧场开演活动 在墙头镇方家岙村热闹开演。

活动现场,村歌表演唱《山水方家岙》、京剧反串《梨花颂》、越剧《梁祝回十八》、滩簧甬剧《洞房》等精彩节目轮番上演,为村民

带来了一场视听盛宴。村民们纷 纷表示,乡村文旅周末剧场的演 出不仅丰富了村民的文化生活, 而且在家门口就能欣赏高雅的艺 术演出。

乡村文旅周末剧场以"艺+堂"为运行模式,融合"一人一艺"全民艺术普及、农村文化礼堂、乡村旅游"三位一体"发展元素,以方家岙村百姓大舞台为演出点,每周一场。据介绍,该周末

剧场以服务外包形式,委托宁波 千雅文化发展有限公司负责全年的节目创作、编排、演出等工作,同时邀请宁波"天一荟"和我县部分优秀文艺骨干、文艺团体等不定期驻演。乡村文旅周末剧场将通过文艺汇演形式点亮乡村夜空,这也是我县文旅融合示范乡镇建设工作的又一次积极

'。 本次活动是由县文化和广电 旅游体育局、县旅游发展中心、墙 头镇人民政府主办。

(记者 蒋曼儒 摄)



定塘镇开展 土地现状图斑核查整改

记 者 黄玎 通讯员 王珮 林重睿

本报讯 近日,定塘镇结合 国土空间规划土地现状图斑,开 展土地现状图斑核查整改工作, 对辖区内的所有土地进行地毯 式摸排。

工作人员逐一到每个图斑实 地进行调查核对、测量照相,并对 每一个图斑涉及的土地利用情况 进行分析和分类。巡查中,共发现 有三处因历史遗漏问题拆除后未 利用的土地。定塘镇在确定土地性 质后,立即开展复垦、建设等土地整理工作。同时,对镇区内"低小散"企业统一进行搬迁后遗留的土地,按照现状性质统一进行场地平整,并圈好界址范围,为新一轮的国土空间规划中土地再利用打下基础。

此次土地现状图斑核查整改工作,整顿了定塘镇拆后未利用以及拆而未净的点位,进一步提高镇区节约集约用地水平,为打造定塘镇田园综合体打下基础。据统计,此次整改查看了图斑点位150处,涉及土地面积5120亩。

五部门公开征集食品安全违法犯罪线索

记者 金旭 通讯员 郑洪

本报讯 近日,县市场监督管理局、县公安局、县教育局、县农业农村局、县水利和渔业局等五部门开展食品安全问题联合行动,现向社会广泛征集食品安全违法犯罪线索。

此次联合行动聚焦打击食品 生产经营违法违规行为、保健食品行业治理、校园食品安全管理、 农产品质量安全整治四个方面工 作内容。市民们如发现,无证无照 生产经营假冒伪劣食品的"黑工 厂""黑作坊""黑窝点";超范围超 限量使用添加剂、食品中非法添加非食用物质的;餐饮服务提供者违法添加罂粟壳、工业明胶以及使用"口水油""地沟油"行为;保健食品虚假宣传、宣称疾病预防功能,在保健食品中非法添加西售保健食品或利用会议营销、健康进座、电话推销方式违规直销、非法传销保健食品等行为;学校食食单位或集体用餐配送单位或集体用餐配送单位或集体用餐配送单位使用腐败变质食品及原料的;党品公司。

食品"、假冒伪劣食品;蔬菜、水果、禽蛋、水产品生产、运输过程中违法使用禁限用药物,或违法使用保鲜剂、防腐剂、添加剂;经营病死、毒死或者死因不明的禽、畜、兽肉类,特别是收购加工病死畜禽、出售未经检疫或检疫不合格的肉类等行为,都可向县五部门进行举报。

举报线索经核查属实的,将按照《食品安全法》和《食品药品违法

行为举报奖励办法》有关规定予以 奖励。同时,对可能侵害群众切身 利益的 11 种食品安全违法行为的 内部举报依据《宁波市食品安全违 法行为内部人员举报奖励办法(试 行)》规定予以重奖。

举报电话为县市场监督管理局 12315,县公安局 110,县教育局65719717,县 农业农村局65727110,县水利和渔业局65796565、967201。

建设平安象山



"不忘初心,牢记使命"主题教育进行时 ——县自然资源和规划局开展法制讲座

为进一步提高县资规局依法行政和行政水平能力,明确职责任务和加强职能担当,扎实开展"不忘初心,牢记使命"主题教育。近日,县资规局组织全体机关干部开展法制讲座。

会议上局党组成员、副局长周忠财对《象山县自然资源和规划局行政诉讼应诉工作办法》展开详细的政策解读,明确了行政应诉的办理流程,行政领导出庭,对出庭应诉工作不重视不作为展开追责机制。

副局级干部潘贤志解读象山县资规局 2015-2018 年度不动产登记、信息公开、依法履职、征地拆迁、土地矿产出让、规划许可案件分析报告。

下一步,县资规局将强化责任落实,进一步完善工作机制,进一步提升行政 诉讼应诉能力,有力推进依法行政工作。

关于象山县中心城区环城西路(丹山路至滨海大道) 施工期间交通组织调整的公告

为配合象山县中心城区环城西路(丹山路至滨海大道)土建工程 K2+320-K2+995.10m 段进行道路施工,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第 39 条的有关规定,决定自 2019 年 10 月 15 日至 2020 年 1 月 8 日,对盛宁线陈汉章墓址至滨海大道与盛宁线交叉口路段进行全封闭施工,途经该路段的车辆请改道殷夫路经沿海南线绕行。

请广大市民提前规划好出行路线,遵守道路交通标志的指示,服从现场工作人员的指挥;带来不便,敬请谅解。

象山县公安局交通警察大队 象山县环线工程指挥部 2019 年 10 月 12 日